监管要避免对网约车的"污名化"

■评论员观察 本报评论员 沙元森

用完善的法规和制度去监管网约车司机,有"污点"的司机也得像戴了金箍一样规规矩矩,否则,履历干净没有"前科"的司机也可能会为所欲为地侵害乘客权益。所以在关注网约车乘客安全的同时,也要警惕一些部门借此扩权的倾向。

近期,有关网约车的负面新闻接连不断。仅这几天就有多重事件见诸媒体,深圳一名女乘客在搭乘一辆网约车后被抢劫车害,北京一名女乘客受到网约车司机的短信骚扰,海南四名女乘客在搭乘网约车途中看到司机有不堪入目的流氓行为。

网约车是公共交通的一部

分,安全是运营的底线。因此,确 实有必要对从业人员、车辆的 资质和条件进行一定的限制, 比如酒驾、毒驾人员不能从事 网约车运营。但是这种限制不 能任意地扩大化,但凡发现从 业人员有些"污点"就拉入黑 名单的话,不仅有就业歧视的 嫌疑,也很难真正树立消费者 对网约车安全的信心。因为, 有没有"前科"和是否会侵害 乘客并没有必然的联系。从媒 体的报道看,以上负面新闻中 的网约车司机似乎没有什么 "前科",也一样为非作歹了。 单纯查"前科"的方式看上去 是对问题的寻根溯源,其实只 能让从业人员产生堕入"下九 流"的感觉。不然的话,为什么

其他行业不需要这样"翻老底"的筛查。

网约车作为新生事物,对传统出租车行业及其背后的利益格局产生了巨大冲击,同时也暴露了不少问题。从中央到地方都认识到了对网约车的规范势在

必行,一些地方已经开始对出现的问题进行整治。但是,这种整治。但是,这种整治。彼是是,这种整的运域依靠法规和制度去监管网络实力,有"污点"的司机也得像戴可机,有"污点"的司机也得像大了一个大型,不到,不到,不到,不到,有"前科"的司机也高能会为所欲为地侵害乘客权益。

从去年10月交通部就网车年10月交通见,就在年10月交通见,就是一个大量。现办法征求"办法",或最不可容够规范,一些人在网份文章。现历上大量。现历上大量。现历上大量。现历上大量。现历上大量。时间,是一些有关。所同时,是一些的时间,是一些部门借此扩权的倾向。

"权威人士"谈经济,"纠偏"意味浓

___大家谈

□余丰慧

5月9日的《人民日报》刊登了《开局首季问大势》一文,也即权威人士谈当前中国经济。通读这篇文章后,笔者感觉,这是在中国经济又一个关键时期从高层发出的权威声音。

目前,中国经济又面临一 些严峻考验。一方面经济放缓 压力增大,另一方面去库存、去 杠杆、去产能、降风险非常迫 比如,大家都在为一季度 经济"开门红"兴奋不已时,权 威人士却说:经济运行的固有 矛盾没缓解,一些新问题也超 在这里,而不在保指数上。特别 是把股市包括拉指数作为保增 长手段荒唐到了极点。

■投稿信箱:qilupinglun@sina.com

彩票公益金资助中途失明人士社区康复重建就业

5月9日上午,"山东省中途 失明人士社区康复重建就业"项 目启动仪式在省残联机关隆重 举行,来自省财政厅,中国盲人 协会,山东残疾人联合会,山东 省福彩中心,山东省体彩中心等 单位的相关领导出席启动仪式 并向受助残疾人发放了"云视窗 盲用康复就业系统"设备。

活动现场,因后天疾病失去光明的受助人代表李女士满含感激地说:"今天,省级彩票公益金'山东省中途失明人士社区康复重建就业'项目的启动,给许许多多像我一样中途



摄影:王晨鹏

失明的兄弟姐妹带来了希望和 福音,我相信,在今后项目的实 施过程中,会有更多的盲人兄 弟姐妹因此而受益。"仪式结束后,包括李女士在内的38名来 自济南、泰安首期中途失明人 士将接受资助和培训,随后省 残联、省盲人协会将陆续举办7 个批次培训班,资助、培训中途 失明人士300余名。

据统计,山东省有67.3万盲 人(含低视力者),其中,中途失 明人士占的比例超过了60%,他 们中很多都是像受助代表李女 士那样的青年人,因为无法适应 失明带来的生活状况的变化,迷 茫无助,甚至自暴自弃,不仅对 本人带来极大伤害,也给他们的 家庭增加了负担。中途失明问题 已经成为一个不可忽视的社会 问题,急需对他们进行专业干预 和康复重建方面的指导。

为帮助中途失明人士走出困境,省财政专项彩票人公会,充分践行"取之于民、用之于民"的宗旨,每年在预算中安排300万元,资助300名重建就业,通过云视窗盲用康咨询、技能培训、就业辅导等资质专助和支持,让他们在最短时间内融入社区生活,为他们重返工作岗位创造条件,实现(小霞)

更实惠 更有趣 更容易中的派奖又来了!

福彩群英会4000万派奖活动开始啦!

派奖了,派奖了!更实惠,更有趣,更容易中的派奖又来了! 为进一步回馈我省广大福利彩票爱好者的支持和厚爱,"群英会游戏4000万派奖"活动于昨天正式开始啦!派送时间以日为单位,自2016年5月9日起,连续派奖,直至派送奖金用完之日止。派奖总金额为4000万元。派奖活动期间内,对电脑福利彩票群英会游戏中的任二、任三中三、任四中四共三个奖级进行固定奖金派奖,具体派奖方案如下:

奖级	单注 奖金 (元)	派奖 奖金 (元)	派奖后 总奖金 (元)
任二	22	5	27
任三中三	57	11.	68
任四中四	820	150	970

与双色球、七乐彩等大中型乐透游戏派奖不同,作为"小、快、灵"的快开游戏代表的群英会,其派奖也有自己的"独门绝技"。

普惠型派奖更实在。与双 色球、七乐彩派奖只针对一等 奖派奖不同,群英会游戏的派 奖是普惠型。三个奖级同时进 行派奖,能够让更多彩票爱好 者享受奖金升级,一样的投注 更多回报的派奖福利。

派奖奖级有学问。此次派 奖针对任二、任三中三、任四中 四三个奖级。派奖奖级是省中 心经过大量市场调研和征求意 见而精心选择的。其中,既有广 受欢迎、好玩好中的"任二",又 有奖金丰厚、富有挑战性的任 四中四,满足了不同类型和喜 好的彩民朋友的需求。

固定奖金最安心。群英会派奖采取的是固定奖金办法,即只要在派奖期间,在4000万的总奖金范围内,您中得了派奖的奖级,奖金就会增加相应的数额,不会因为某一期某一个"热号"中出,中奖的人数过多而摊薄了中奖奖金。因此,广大群英会爱好者可以在投注时集思广益,集团作战,完全不用担心奖金会随着中奖人数的变化而变化。

全天派奖乐不停。群英会游戏的销售时间从早上9:00到晚上22:00,每10分钟开奖一期,一天开奖78期。4000万派奖对全部78期进行派奖,进一步增



加了群英会游戏奖金的含金量,使投注者每十分钟就体验 一次心跳的感觉,在赢得更多

的中奖机会和娱乐体验的同时,同样的投入获得更多的惊喜和回报。(乐彩 制图:王晓鸣)